

“神回复”频出太“雷人”

网络时代官员如何“学说话”?

“40年后,我们是不是还存在这个世界,不要考虑太长远了。”很难想象,如此漫谈人生的“警世之言”,竟是政府官网回复群众咨询房屋产权证政策时的帖子。
最近,“神回复”接连出现,再次引发公众对官员“雷语”现象的关注。

官员“雷语”缘何让人生厌

近年来出现的官员“雷语”可谓形形色色。不论是官网信息发布,还是面对群众、媒体时的答复,都出现过惊人语。

- 官员部分“神回复”一览
●“红色的水不等于不达标”
●“国务院?好遥远啊!”
●“给你肉吃,你咬我手指头”
●“替党说话,还是替老百姓说话”

是什么让官员“雷语”层出不穷?
一些官员信口开河,根本原因还是心里没有公众,没有对老百姓的敬畏感。

的影响,一些官员骨子里缺少对百姓诉求和愿望的尊重,跟老百姓说话时高高在上,敷衍了事。
中国人民大学社会学教授周孝正认为,从频频雷语中可以看出一些党政干部作风飘浮,素质不过硬,对自身言行不检点。

根治“官话”、“神话”,需改进作风加强培训

专家表示,要让官员会说话,善说话,既需进行思想整风,专业培训也不可少。
“官员乱说话,背后是官僚主义作风横行。”竹立家说,当前,全国上下开展以反对“四风”为主要内容的群众路线教育实践活动,对于治理一些官员“乱说话”问题很有现实针对性。



心有余悸 新华社发 周海阔作

对官员“神回复”不能听之任之

“官员‘雷人雷语’的根子就在于对待群众麻木不仁,毫不在乎,不把群众的利益、思想和感情放在心上。”
针对网络近日曝光的一系列官员“雷人雷语”,教育部原新闻发言人、语文出版社社长王旭明这样对记者表示。
“解决官员‘雷人雷语’的根本和关键不是让他们进培训班去提高技巧,而是应该进群众路线教育学习班,去提高对群众的认识,转变工作作风。”



满口跑狗 新华社发 南海雁作

“狂妄嚣张型。”“你是替党说话,还是替老百姓说话?”
“愚蠢无知型。”据媒体报道,一个地方官员问专家“江豚好不好吃”,当得到“不好吃”的答复时,这位官员竟说“不好吃吗要保护?”

松花江、嫩江 首现罕见“胖洪峰”

新华社哈尔滨8月25日电 松花江、嫩江流域肇源段近日出现罕见高水位,高量级的“胖洪峰”,因其持续时间长,破坏力不可忽视。
黑龙江省防汛抗旱指挥部派驻肇源技术专家组组长、省水利水运勘测设计研究院院长戴春胜分析认为,松花江、嫩江此次“胖洪峰”已经不是天然洪峰,主要由于尼尔基水库和丰满水库调节流量和错峰,以及河道调蓄和控制作用产生的。



吉林向海鹤舞翩跹

新华社记者 齐海山 报道
8月24日,三只丹顶鹤在芦苇上空飞翔。
受上游水库泄洪影响,吉林省向海国家级自然保护区承担了分洪的功能,久受缺水困扰的向海湿地得到大量洪水的补充,湿地环境得到改善,保护区内鹤舞翩跹,游者云集。

12个省会城市,平均一个城市要建4.6个新城新区;144个地级城市,平均每个规划建设约1.5个新城新区——

中国需要多少“国际化大都市”?

城市建设“贪大求全”之风近年在一些地方愈演愈烈,甚至连一些地级市也提出雄心勃勃的建设“国际化大都市”规划。
国家发改委城市和小城镇改革发展中心课题组近期对12个省区的调查显示,12个省座城市,平均一个城市要建4.6个新城新区;144个地级城市,平均每个规划建设约1.5个新城新区。

达到1000万平方米,可以提供超过10万套住房,而目前市区总人口才30万出头。消化现有住房的周期就超过15年。
用力过猛。广东一个县级市,自然风光优美,出于整体规划的考虑,上级政府规划部门一直将其规划为生态屏障,限制工业开发。

市民怎么上去?连买什么都规划,有没有市场?一句话,缺乏前期调研。
专家指出,政府建房,不收租还倒贴,看似惠民,实则是资金浪费。
专家提醒,目前一些地方政府“押宝”城镇化,地方融资平台“主要抵押靠土地,还债付息靠卖地”,一旦新城成空城、土地出让断裂,极有可能出现地方债危机。

人的汶川县城,1万多人选择离开,1万多人在地震中遇难,剩下的只有1万多人。5年后,由于重建建筑安全、公共服务质量改善,震后急剧减少的人口已经回流,有1万多居民选择回来。
暨南大学管理学院教授胡刚表示,汶川重建的模式,与德国等一些国家的小城镇模式类似,虽然体量不大,但通讯、电力、供水等基础设施条件与大都市相差无几。

城市规划发展中三大问题突出

——定位过高。直辖市提出规划建设国际大都市、国家中心城市;省会城市提出建设国际化城市,大区域中心城市;一些中型城市也提出建设区域金融中心、教育中心、文化中心,甚至也要在整建国际化大都市的拥挤马路上分一杯羹。
——速度过快。一些城市体量不大,胃口不小,希望借新型城镇化的大好机遇实现“弯道超车”,“后发赶超”,却没考虑到自身的“消化能力”。

系统性风险正在累积

记者在西南一个县级市采访发现,由当地政府主导,在一座山上规划建设了一个商业城,320栋数百平方米的民族风格三层小楼密密麻麻排列在蜿蜒的盘山路上,还分了不同区域,有的规划卖茶,有的规划卖民族服饰、有的区域规划做餐饮。

提高中小城市对人口吸引力

专家认为,城镇化的方向绝不是片面造大城、建大都市,必须刹住部分地方的贪大求快风,提高中小城市对人口的吸引力,合理调节各类城市人口规模。
中国工程院院上、设计专家何镜堂等专家建议,提高中小城市对人口的吸引力,不是以大为荣,而应该兼容生态、宜居、产业发展和交通等因素,建设绿色、环保、紧凑的中小城镇。

教育部将全面推进 中小学书法教育

据新华社北京8月25日电 教育部将在全国范围内推动落实“书法进课堂”,书法教育教材的审订工作预计将于今年11月展开。
教育部基础教育司相关负责人表示,书法是一门历史悠久的传统艺术,但因为种种原因,书法教育一度中断。

我国建立起综合性 “三位一体”海上救捞队伍

据新华社北京8月25日电 我国海上救助打捞行业形成了空中立体救助、水面快速反应、水下潜水打捞“三位一体”的综合功能,可应对海上发生的任何类型的事发灾难。
交通运输部救助打捞局局长王振亮介绍,目前世界上其他国家找不到类似中国这样功能齐全的专业救捞队伍。

台湾逾61万人签署 “器官捐赠同意卡” 每年约200人实捐

据新华社台北8月25日电 台湾器官捐赠协会25日在此间举办成立20周年纪念活动。
据了解,20年来台湾已有61.8万人签署“器官捐赠同意卡”,其中31岁至40岁之间的女性最为踊跃,目前台湾每年约有200人捐赠器官。

湖南一公考生称 因“长得丑”被淘汰

据新华社长沙8月25日电 近日,网名为“湘西大山人”的网民发帖举报称,自己近期参加了湖南省公务员考试,并以笔试、面试总成绩第一名进入体检,但因脸上长痤疮、“长得丑”遭淘汰。

广东首例人感染 H7N9患者解除隔离

据新华社广州8月25日电 广东省首例人感染H7N9禽流感病毒患者陈女士日前度过危险期并被解除隔离。
广东省疾病预防控制中心专家25日对外表示,尽管目前H7N9及H7N7病毒人传人的机会有限,却不排除病毒会变种为高度人传人的病毒。

北京警方证实薛某 因嫖娼被行政拘留

新华社北京8月25日电 北京警方25日通报,2013年8月23日,根据群众举报,北京朝阳区警方在安慧北里一小区将进行卖淫嫖娼的薛某(男,60岁)、张某(女,22岁、河南人)查获。经审查,二人对卖淫嫖娼事实供认不讳。



“萌”早獼
8月24日,三只憨态可掬的早獼在吃东西。在四川省巴塘县措普沟风景区生活着很多早獼,有20多只野生早獼融入当地牧民的日常生活中,十分易于亲近。

